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Tyrbin gwynt

Mae hi'n wyntog. Mae'r gwynt yn
chwythu. Mae'r tyrbin gwynt yn
cynhyrchu trydan.

Maen nhw'n troi yn y gwynt ac yn cynhyrchu
trydan yn y tyrbin.

Mae'r trydan yn mynd i lawr y tir.

Panel Haul

Mae hi'n braf. Mae hi'n heulog. Mae'r panel
haul yn cynhyrchu trydan.

Mae electronau yn y panel haul. Pan mae hin

heulog, mae'r electronau’'n symud o gwmpas
ac maen nhw'n cynhyrchu trydan.

gwynt wind electronau electrons
cynhyrchu to produce pan when
trydan electricity 0 gwmpas around

chwythu to blow






